
 

Ata da 4ª. Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Proteção e Defesa Animal 

No dia 24 de janeiro de 2023, às 9 horas da manhã, reuniram-se no auditório da Prefeitura do 

município de São Bento do Sapucaí  os membros do Conselho Municipal de Proteção e Defesa 

Animal, com as presenças de:  Isadora Sumaquero Gutman (Presidente), Lucas do Nascimento 

Motoshima (Vice-Presidente), Marilúcia Bernardi (Tesoureira), Ruth Alfaia de Faria,  Veridiana 

Fozatto Ramalho (2º. Tesoureiro), Maria Aparecida dos Santos e Antônio Marcos de Lima como 

membros  representantes da Sociedade Civil; e Paulo Sergio de Oliveira Scudeller  (Secretário) 

e Rafael Olímpio Silva (Secretário da Agricultura)  como membros representantes da Secretaria 

de Agricultura e Meio Ambiente; e de Emanuele Rosa como convidada.   

A Pauta dessa reunião foi composta por: a Resposta da Prefeita Ana Catarina ao nosso Projeto 

do Centro Cirúrgico; a Leitura do Contrato da Prefeitura com o governo do Estado de São Paulo 

para o funcionamento do consultório veterinário; o Projeto de Lei do Bem Estar Animal; a 

Exclusão de membros que faltaram às reuniões Ordinárias; a Compra de ração; e o caso de 

mortes de aves no lago do Village de São Bento do Sapucaí.   

Rafael Olímpio iniciou a assembleia sugerindo uma reunião entre este Conselho e o Rafael 

Aguiar para apresentar o andamento do Convênio, este celebrado entre o governo do Estado 

de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Saúde e o Município de São Bento do 

Sapucaí, visando à implantação de consultório Veterinário em contêiner, assinado no dia 11 de 

novembro de 2022.  Foi proposto que  depois desta apresentação  agendar uma reunião com a 

Prefeita Ana Catarina.  

Rafael propôs fazer um ofício para solicitar a compra de ração, direcionado à Secretaria da 

Agricultura. Comunicou que há R$10.000,00 (dez mil reais) na conta do Fundo do conselho. E 

que a castração de caninos e felinos será executada nos dias 4 e 5 de março de 2023, no 

estádio de futebol; estão agendadas 180 cirurgias, dos 292 cadastros realizados, conforme a 

lista social do CRAS. A Isadora sugeriu que o cadastro para a castração continuasse em aberto 

no CRAS.  

Foi proposta a elaboração de um Projeto de Lei para o Bem Estar e Defesa Animal para o 

município de São Bento do Sapucaí, a ser apresentado à Câmara de vereadores. 

Em relação a mortes de patos que viviam no lago do Village foi proposto que se fizesse uma 

pesquisa da causa, porque não houve um diagnóstico apropriado da causa mortis. Foi 

comentada pelos membros presentes a existência de venda de “chumbinho” (veneno usado 

como raticida), produto ilegal no município; devido a isso  foi sugerida uma forma de divulgar a 

lei que proíbe a comercialização deste veneno.  

Com relação à exclusão de membro do conselho, será enviado um aviso à Jacinta Peres 

Carvalho, questionando se ela continuará neste Conselho.  

  Sem mais a declarar, eu, Paulo S. O. Scudeller, Secretário, encerro a presente ata. 

 

___________________________________________________ 


